



坚决打赢查纠整改“阶段战”

衡阳中院召开全市法院队伍教育整顿工作推进会

■文/图 通讯员 张馨文

本报讯 为落实中央、省委、市委关于政法队伍教育整顿的会议精神，持续巩固学习教育环节成果，统筹推进查纠整改环节各项工作，4月13日下午，衡阳市中级人民法院召开全市法院系统队伍教育整顿推进会。衡阳中院党组书记、院长胡建福作动员讲话，市县两级政法队伍教育整顿省级驻点第二指导组专班负责人林贵平到会指导。

胡建福指出，查纠整改环节是队伍教育整顿工作最关键的一环，是清除害群之马、整治顽瘴痼疾的落实环节，这一环节工作抓得好不好直接关系到队伍教育整顿工作是否动真碰硬、触及要害、见到实效。他要求，要确保思想发动到位，落实好“五个必谈”，帮助有问题的干警打开心结、放下包袱，把从宽从严的政策意见讲清楚，引导干警理解教育整顿“教育大多数、惩处极少数”的目的；要确保线索核查到位，扩大线索收集范围，深挖和掌握违纪违法线索，严格落实“自查从宽、被查从严”要求，让拒不交待问题的违纪违法干警受到从严处理；要确保顽瘴痼疾整治到位，按照“6+N”模式，在重点抓好整治六大顽瘴痼疾的基础上，增加全市法院整治顽瘴痼疾的自选动作；要确保组织保障到位，两级法院党组要压实主体责任。



衡阳市法院系统队伍教育整顿推进会现场

任，对基层法院解决不了的复杂问题，衡阳中院要主动把脉问诊，拿出解决方案，加大与纪检监察、组织等相关部门的协调力度，确保问题线索能够快查快办，及时依纪依规处理。

林贵平要求，要坚决打赢查纠整改“阶段战”。要坚持将学习教育贯穿始终，准确把握教育整顿各项政策内涵，积极做好宣传引导，进一步压实工作责任。要坚决

打胜清除害群之马“狙击战”。要广辟线索收集渠道，加大线索检查力度，严肃组织处理。要坚决打好顽瘴痼疾整治“攻坚战”。要彻底排查、找到病源，要分类施策、精准根治，要建章立制、标本兼治。



我为群众办实事

法官撸袖修好漏水管
当事人当场撤诉了结

■通讯员 颜飞雁

本报讯 近日，衡阳县人民法院成功处理一起相邻关系纠纷案。

原告陈某媛与被告周某生系楼上楼下的邻居关系，两家原本关系友好，后因被告周某生家水管漏水，漏至楼下原告陈某媛家中，后双方矛盾升级，社区居委会多次调解无果，原告陈某媛遂将被告周某生起诉至法院。

承办法官何劲松多次通过电话组织双方当事人调解，调解过程中，双方当事人针锋相对、态度强硬。经过多次疏导，被告周某生采取了一定的措施，对漏水水管进行了一定的整改，但维修还是不到位。

承办法官考虑到双方当事人系上下楼邻里关系，如一判了事，不利于邻里关系的修复和矛盾的化解。为更好地解决双方当事人的矛盾、恢复往日友好相邻关系，承办法官赶赴现场进行现场勘验。在了解漏水原因后，承办法官撸起袖子为当事人维修水管。水管修好后，承办法官耐心向当事人释法析理，从诉讼风险、邻里和谐、互谅互让、以和为贵的角度出发，引导当事人权衡利弊、换位思考，妥善处理邻里关系。

原告陈某媛对承办法官连声道谢，为法官积极的办案态度和灵活的工作方式点赞，并当场申请撤诉，至此该案得到圆满解决。

先予执行解燃眉急 为民解忧送救命钱

■通讯员 樊应起 唐文君

本报讯 “感谢杨法官，没想到这么快可以拿到医疗款，现在病人可以安心治疗了。”近日，雁峰区人民法院快速执结一起机动车交通事故纠纷先予执行案件，为重伤在ICU抢救的当事人送去救命钱，申请执行人代理律师为执行法官点赞。

申请执行人谢某某与被执行人衡阳市某餐具消毒公司机动车交通事故责任纠纷先予执行一案立案后，雁峰法院执行法官了

为民解忧送救命钱

解到当事人因交通事故受重伤正在医院ICU抢救，急需医疗费进行治疗。案情就是命令，为尽快帮谢某某解决医疗费问题，承办法官杨法官迅速行动，在网络上通过总对总查控系统将被执行人银行账户冻结后，两位执行法官马不停蹄前往银行进行了线下扣划，顺利将该案执结，从当事人申请先予执行到赔偿款到账仅用了5天时间。

雁峰法院相关负责人表示，人民法院作为司法机关，不仅要让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，更要为群众解燃眉之急，让人民群众感受到司法的温度。

妥善化解一起抚养权变更纠纷

■通讯员 刘尚球

本报讯 “谢谢伯伯！”近日，7岁的女孩恋恋（化名）得知可以随妈妈刘某共同生活后高兴地向衡东县人民法院杨桥法庭人民调解员谭志波表示感谢，调解员通过诉前调解方式妥善化解一起抚养权变更纠纷。

原告刘某与被告颜某2014年登记结婚，同年生下女儿恋恋，两人长期在外打工，恋恋一直由爷爷奶奶照管。

2021年3月，两人因感情不和，经协商在民政局办理离婚手续，双方约定女儿恋恋随被告颜某共同生活，刘某按每月600元标准支付抚养费至恋恋成年时止，可是双方在约定子女抚养权时没有征求恋恋的意见。恋恋得知父母离婚后，坚决不肯再随爷爷奶奶共同生活，要求与妈妈共同生活，甚至以不上学、不归家相逼。

原告刘某无奈之下遂向法院起诉，请求变更抚养权。在原告同意诉前调解后，衡东法院杨桥法庭将本案安排给了驻庭调解员谭志波。谭志波通过向被告颜某了解情况，得知刘某起诉状中的事实与理由都属实，其实颜某也很苦恼，明明双方在离婚时约定好的抚养权，现在又要求变更，如果不变更又不利于小孩成长。

调解员谭志波告诉刘某，父母对未成年子女的抚养权是共同的，不因离婚而改变，这里所说的共同生活其实只是直接抚养权，而不是所有权。既然双方都有为小孩健康成长着想的想法，那就充分尊重小孩的意见，妥善引导，毕竟离婚已经给小孩造成了一次伤害，不必为抚养权争执再给小孩第二次伤害。

颜某在跟女儿交流后，表示尊重她个人意愿随妈妈共同生活，作为父亲也会尽抚养义务，同时希望她能好好学习，也能经常回家看看爷爷奶奶。最终，该纠纷得到暖心化解。

强化队伍教育整顿 打造过硬法院铁军

耒阳市人民法院召开2021年度工作会议暨党风廉政建设和反腐败工作会议

■通讯员 张振科

本报讯 近日，耒阳市人民法院召开2021年度工作会议暨党风廉政建设和反腐败工作会议，耒阳市委常委、市委政法委书记李兴武出席会议并讲话。

会上，耒阳法院党组成员、副院长史葵光宣读了《耒阳市人民法院关于表彰2020年度先进集体和先进个人的决定》。耒阳市纪委监委派驻市委政法委纪检监察组组长匡康顺作党风廉政建设和反腐败工作报告，总结回顾了2020年耒阳法院党风廉政建设和反腐败工作情况，并就法院做好下一步党风廉政建设和反腐败工作作出具体部署。耒阳法院党组书记、院长刘卫华作主题工作报告，全面总结2020年法院工作情况并对2021年工作进行安排部署。2020年，耒阳法院扎实开展“审判质量、效率和公信力巩固年”活动，共受理各类案件15014件，审结15111件，结案率96.82%，审限内结案率99.95%。

李兴武指出，耒阳法院总结工作客观全面，分析问题精准到位，谋划工作思路清晰、目标明确，同时要求要始终坚持党的领导，确保法院工作始终沿着正确的方向前进；要立足法院职能，当好耒阳经济发展的“护航员”；要聚焦主责主业，驶入深化改革的快车道；要强化队伍教育整顿，明任务、明目标、明政策、明方向，确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠，打造过硬法院铁军。

以工作成效检验 教育整顿成果

衡南法院召开队伍教育整顿和党史学习教育工作调度会

■通讯员 熊建光

本报讯 4月12日下午，衡南县人民法院召开队伍教育整顿和党史学习教育工作调度会。衡南法院党组书记、院长张远毅主持会议，全体院领导和部门负责人参加会议。

会上，衡南法院党组成员、政治部主任贺荣辉通报了教育整顿第一阶段的验收情况，存在考试成绩不理想、个别干警笔记记录不认真、个别法庭工作不细致等问题，希望干警务必引起高度重视，加强学习，认真做好笔记，并对法庭教育整顿工作提出具体要求。

随后，衡南法院党组成员、副院长刘蔚向参会干警传达全县党史学习教育工作培训暨党史巡回指导工作会议精神，就法院党史学习教育工作作了具体安排，并要求全院干警严格按照县委党史学习教育主要清单扎实做好党史学习教育工作、认真撰写党史学习心得体会。

最后，张远毅传达了省、市两级政法队伍教育整顿工作推进会会议精神，同时他要求强化政治教育，巩固学习成果；强化线索核查，从严督办彻查；强化标本兼治，整治顽瘴痼疾；强化组织指导，压实主体责任。全院干警要绷紧思想之弦、认真开展自查、紧盯绩效指标，提高认识、端正态度、扎实工作，以工作实际成效来检验教育整顿成果。